

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

AÑO XXXII—NÚM. 13.364—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NUM. 4

Lugo, miércoles 19 de Abril de 1939

EDITORIAL

España, una

Uno de los postulados de la nueva España es la unidad territorial. Pero no sólo la unidad territorial. Sino también la unidad de acción, la unidad de fin, la unidad de pensamiento.

Y a lograr esta unidad ha tendido el decreto del Caudillo que ha querido fundir en una sola todas las fuerzas dispersas por la vida española, que aunque tendientes a lograr la salvación de España, pudieran parecer, sin serlo, antagónicas en algunos puntos.

Viejas organizaciones doctrinales y de acción, de gloriosa actuación en pasados tiempos, se incorporan a la gesta española con el mismo entusiasmo con que las juventudes, que seguían el ideario nuevo y revolucionario, se sumaron al Movimiento.

Por un lado la Tradición, viva, intensa, celosa de sus doctrinas y de sus prestigios. Del otro la Falange, nueva, vigilante, tensa en el hervor patriótico, dispuesta a todos los sacrificios.

Para la Tradición y para la Falange, el mismo objeto final: salvar a España de la decadencia, de la servidumbre y de la ruina.

Y el Caudillo, en un acierto de visión y de tiempo, quiso fundir en una sola las fuerzas dispersas. Y todas, las afines a Tradición y Falange, han quedado formando una sola fuerza: La Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Notas políticas internacionales

Los periódicos franceses comentan la actitud del Senado italiano. Decreto el optimismo democrático de los últimos días. Norteamérica no puede ni debe intervenir en los asuntos de Europa. El conglomerado franco-británico soviético

DICE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 18.—La Prensa francesa comenta el acuerdo del Senado italiano referente a la aprobación del discurso de la Corona, y dice que las reivindicaciones italianas se han concretado más con este acuerdo, siendo posible abrir un camino para negociaciones pacíficas.

Hace resaltar el hecho de que el acuerdo del Senado italiano viene a ser como un eco de los discursos pronunciados por el Duce y Ciano, y comenta la alusión al mensaje de Roosevelt diciendo que Italia ha mostrado ya, aunque indirectamente, su firme resolución de rehusar el desarme, de acuerdo con la frase que indica que es preciso tener a una Italia fuerte y bien armada para llevarse bien con los amigos y para hacerse temer por los enemigos.

Por otra parte, a la Prensa francesa no se le ha escapado la creciente actividad diplomática de los países totalitarios, expresada últimamente con visitas a diversos países y que hoy se desarrolla con la visita a Roma de los ministros húngaros y con la anunciada conversación del conde Galeazzo Ciano en Venecia con el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia.

Los periódicos franceses no se muestran tan optimistas como en los pasados días.

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

PARIS, 18.—La Prensa de varios países llegada a París comenta el mensaje de Roosevelt, y estos comentarios son como una lección para la Prensa de Londres, Moscú y París, ya que la mayor parte de la Prensa opina que este mensaje no tendrá resultado práctico.

Los periódicos turcos dicen que el presidente Roosevelt debe abandonar toda ingerencia en Europa, y mirar desde un punto de vista práctico y no teórico los asuntos internacionales.

El "Shanghai Times" dice que de nada servirá que el presidente de Norteamérica trate de mantener durante diez o veinticinco años el "status quo" en el Mediterráneo y en Europa, porque, al cabo, los sucesos tienen que tener su desarrollo natural, sin que Roosevelt pueda impedirlo.

Otros periódicos dicen que Roosevelt debe abandonar una absurda política, que trata de influir directamente en los países y mares que se extienden desde las llanuras de Misisipi a los Montes Urales.

COMENTARIOS INGLESES

LONDRES, 18.—La euforia de la Prensa inglesa durante los pasados días ha sido sustituida hoy por una prudente reserva. Los periódicos conservadores no ocultan su pesimismo ante el desarrollo de una política de acercamiento de pequeñas potencias a las bases Londres-Paris-Ankara.

La flota de guerra alemana

Ha iniciado ya su anudado cruce por el Mediterráneo

BERLIN, 18.—En la mañana de hoy, una flota alemana, integrada por dos acorazados, dos cruceros, dos divisiones de torpederos y otros buques, ha iniciado su anudado cruce en aguas del Mediterráneo.

La escuadra se ha concentrado en el Mar del Norte antes de dirigirse hacia las costas de España.

Una gran multitud acudió a despedir a los buques de guerra, que indican hoy el mencionado cruce por el Mar de Europa.

Los chinos sor nuevamente derrotados

Y pierden una ciudad que habían defendido durante seis meses

TOKIO, 18.—En el día de ayer las fuerzas niponas, después de un violento ataque, han ocupado la importante ciudad de Kubin, en las cercanías de Hankou.

Los chinos abandonaron la ciudad después de sufrir cuantiosas pérdidas.

Esta victoria nipona tiene una gran importancia, pues los chinos habían fortificado de tal suerte aquella zona que desde hace seis

Semblanza de un viejo mariscal

Por Pedro de la Mora

Era en el verano de 1925. El azul del cielo se confundía, a lo lejos, con la línea zarca del horizonte marino. De las terrazas de las casas se asomaban rostros de mujer que no dejaban al descubierto más que la negrura de unos ojos. Las calles de Ceuta, estaban invadidas por una hirviente multitud. Contrastaba, con la blancura de las fachadas, los rutilantes colores de las chilabas y chameices. Se celebraba un desfile militar. Sobre un caballo negro el mariscal Petain pasaba revista a las tropas al lado del general Primo de Rivera. Ya entonces las banderas de la Legión española y las fuerzas marroquíes al servicio de España habían colaborado en la tarea de la pacificación del Rif. De la paz impuesta en el Marruecos español, por la voluntad firme y enérgica del general Primo de Rivera, benefició la zona fronteriza del territorio colonial francés. Por ello avanzaban, en aquella mañana de agosto de 1925, compartiendo vítores y aplausos, el mariscal francés con el inolvidable general español.

De esta estampa, coloreada entonces por el fuego del sol africano, hasta las perspectivas de horizonte político de hoy, hay un abismo de nieblas y de años. Sin embargo, cuando el viejo mariscal francés se le recuerda aquella fecha, no duda en decir que aquel espectáculo dejó en su ánimo el más bello y el más puro de los recuerdos. El Generalísimo Franco tenía entonces la graduación de coronel. En la revista militar de Ceuta, Petain conoció al actual jefe del Estado Español. "Debo decir—ha manifestado recientemente el mariscal—que Franco, entonces coronel, me sedujo por su inteligencia, la lealtad de su carácter y su viva personalidad".

Han transcurrido catorce años. El mariscal Petain es hoy embajador en una nación que está dirigida por aquel hombre que ya entonces le pareció admirable. Acaso no pudiera pensarse, en aquellas horas del estío marroquí como la realidad habría, en el transcurso del tiempo, de perfilar más aun la admiración que el mariscal Petain sentía por aquel joven coronel. Por eso cuando a los pocos días de ser nombrado embajador en Burgos alguien preguntó en París al mariscal cuál era su opinión sobre la campaña del General Franco desde el punto de vista militar, Petain

Inglaterra y Polonia

El presidente Chamberlain se ha referido días pasados en la Cámara de los Comunes al acontecimiento más reciente de la política inglesa: el ministro polaco de Asuntos Exteriores, Beck, se ha mostrado dispuesto a firmar un acuerdo que, sobre la base de la reciprocidad, prevé asistencia militar entre Polonia e Inglaterra. La pretensión que esta alianza no va dirigida contra ningún tercer país no merece más crédito que las afirmaciones análogas relativas al "Pacto oriental". Hasta la santidad puede verse, tanto en los actos como en las palabras, que ese frente común está dirigido contra Alemania. Si aun no se han fijado en detalle, por lo que el propio Chamberlain ha dicho, las diversas circunstancias en que habrá de considerarse necesaria la asistencia recíproca, habiéndose dejado para un nuevo y más minucioso examen el definirlos, puede verse ya con qué amplitud—y para todos los efectos—deben ser entendidos los deberes actualmente estipulados. Ambos gobiernos conservan la facultad de concretar acuerdos con otros Estados "en el interés general de la consolidación de la paz". Innumerables indiscreciones, queridas unas e involuntarias otras, indican con claridad el sentido de esa "ofensiva pacífica" al señalarlos en primer término a Moscú.

Ni en Londres ni en Varsovia esperarán de seguro que Alemania adopte frente al acuerdo anglo-polaco otra actitud que la más profunda sorpresa y el recelo más fuerte. Por lo que hace a sus relaciones con Polonia, las esferas competentes e influyentes de Varsovia saben a qué atenerse con toda precisión. Alemania se ha esforzado, desde hace largo tiempo, en vencer todas las dificultades que aun existen por medio de negociaciones bilaterales, exclusivamente con un espíritu amistoso y buscando soluciones definitivas. Jamás se le ha ocurrido a la política alemana atacar a Polonia o quebrantar su soberanía e integridad. Por eso son más de extrañar

El primer Congreso Femenino en Burgos

BURGOS, 18.—En la mañana de hoy ha dado comienzo el primer Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de Burgos, al que asisten 215 delegadas locales y jerarquias.

A las once de la mañana se celebró en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana una misa rezada, en sufragio de los muertos y a la salida se leyó la oración de Sánchez Mazas ante la Cruz de los Caídos.

A las doce, después de haber dado lectura la secretaria provincial al discurso pronunciado por Pilar Primo de Rivera en la inauguración del tercer Congreso nacional, se abrieron las sesiones.

Importancia político-económica de Albania

Albania tiene una extensión territorial de 27.000 kilómetros cuadrados y una población total de poco más de un millón de habitantes. El país es poco conocido, aunque se asoma a las aguas del Adriático y no está muy lejos del mismo corazón de Europa. Región prácticamente olvidada hasta los albores del corriente siglo, su importancia y consideración escapan al juicio de Europa. Se sabe que "hay algo" interesante en esta nación. Pero se ignora de todo punto en qué consiste ello. Ahora que esta región se ha encaramado al primer plano de la actualidad internacional no parece ocioso lanzar una ojeada sobre su historia y su porvenir, y levantar, en suma, una punta del velo del misterio que la envuelve. Este simple recitado puede contribuir a esclarecer en el ánimo del lector las razones de los últimos acontecimientos que se han producido en el curso de estos días.

LA ESTRUCTURA FISICA

La posición geográfica de Albania está delimitada por un cuadrilátero que se apoya al Oeste sobre el mar Adriático, confina al Norte y al Este con Yugoslavia y al Sur con Grecia. Su mayor longitud se calcula en 232 kilómetros. El punto italiano más cercano de Albania es Puglia. Los geólogos explican el carácter esencialmente rupestre de Albania afirmando que se trata de una ramificación de Carsia Dalmática, a pesar de que existe un decidido cambio de dirección del sistema orográfico. Desde la misma línea fronteriza con Montenegro, al Norte del río Bojana, entre el lado de Scutari y el mar, se aprecia en la costa un repentino cambio de orientación que la sitúa en dirección paralela al meridiano 20; que se puede decir que es el meridiano de la región. Este cambio es debido al del mismo esqueleto de la península balcánica, que se efectúa a partir del llamado Nudo del Scardo, que marca la neta separación de las cuencas del Egrò y del Danubio, entre Lepeniza y Morava meridional en dirección Norte y el Vardar en dirección Sur, hacia el Golfo de Salónica. En este macizo del Scardo—cuya más alta cima es el Liubotin a 2.510 metros sobre el nivel del mar—se inicia la faja montañosa que desciende

hasta las cuencas lacustres de Ocrida y de Presa. Esta última da nacimiento al Drin Nero. La única extensión llana de Albania es la cuenca del Skodra. Parece que hubo allí un mar interior, reducido ahora a lago, que toma el nombre de la llanura misma. En este lago desemboca el Drin, uno de los mayores ríos de todos los Balcanes, navegable en su trayecto interior. Más al Norte está el Bojana, que, en parte, señala la frontera albanesa. Los dos ríos forman un mismo sistema hidrográfico. Hubo un tiempo en que el Drin desembocaba también en el lago, mientras que ahora la reunión material de ambos ríos sólo se efectúa en el caso de fuertes lluvias, cuando incluso la misma ciudad de Scutari es inundada. En el año 1858, después de haberse desbordado, el Drin cambió su curso adoptando el actual. Toda la llanura es tristemente célebre por la difusión de la malaria, que se conoce bajo el nombre de "fièvre de Bojana". Como éste, los demás ríos de Albania precisan también imponentes obras de desecación y saneamiento, iniciadas ya por cuenta de compañías italianas.

EL PASTOREO

Región eminentemente montañosa, justifica plenamente el águila negra en campo rojo, que es el escudo de los albaneses, los cuales, a su vez, gustan llamarse "Skipetari" que, según la tradición de Wassa Effendi, significa justamente "hijos del águila". Sobre esta cadena casi ininterumpida de montes se desarrolla una vida simple, patriarcal y por veces aventurera. Máximo recurso es el pastoreo, explotado del modo posible en la montaña, o sea con sistema extensivo, más que extensivo, utilizando grandes extensiones de terreno para mantener menguado número de animales. La agricultura tiene una difusión forzosamente limitada a las contadas zonas de regadío, con plantaciones de maíz y arroz. En los montes próximos al mar se produce el olivo y la fruta. También existe una producción interesante de animales domésticos. Los campos de Scutari, Durazzo y Elbassan producen preciadas calidades de tabaco. La verdadera riqueza de Albania se cifra en los bosques que miden 900.000 hectáreas y están en ple-

LA HISTORIA RECIENTE

Pero Albania está ligada a Italia por otros vínculos mucho más recientes. La política de Italis después de alcanzada su unidad no podía desinteresarse de la suerte de este país que evidentemente representaba la clave del mar Adriático, que Italia considera como golfo italiano. Tanto más fuerte se debía sentir esta necesidad cuanto más delicada era la política de los que se enfrentaban en el Adriático. Desde el advenimiento del fascismo al Poder, la situación albanesa ha sido nuevamente considerada y no se ha visto motivo para variar las relaciones italo-albanesas, dada la diferencia de fuerza existente entre la marina italiana y la yugoeslava y buena vecindad existentes entre estas dos naciones. Pero de repente han estallado algunos motivos anti-italianos en un momento particularmente difícil y delicado de la situación europea y el Gobierno italiano ha juzgado preciso actuar de la manera que lo ha hecho.

La estancia del Caudillo en Sevilla

SEVILLA, 18.—Esta mañana el Generalísimo, acompañado por el general Queipo de Llano, el gobernador civil y el alcalde, estuvo visitando las escuelas de María Inmaculada, conversando cariñosamente con algunas de las niñas que allí reciben instrucción.

Seguidamente se trasladó al palacio de Capitanía General, en donde el general Queipo de Llano ofreció un vino de honor, al que asistieron todos los generales, jefes y oficiales de las fuerzas que tomaron parte en el desfile del domingo.

Al llegar el Generalísimo, acompañado por el general Queipo de Llano, se le tributó una ovación por todos los presentes.

En el momento de alzar las copas, el general Queipo de Llano pronunció unas palabras, diciendo: "Mi general, he querido dar a este acto un aspecto familiar; pero esta familiaridad no es obstáculo para que sintamos hacia ti el respeto que te debemos."

Hace destacar que se encuentran presentes varios de los generales que han elegido al Caudillo de España, y cada vez se convencerán más y más del acierto en la elección.

Termina dedicando un recuerdo, en estos momentos de la alegría del triunfo, al heroico general Mola (voces de ¡Presente!).

Dedica también unas frases de elogio a los alférces provisionales, que son acogidas con una ovación, y con todos los presentes grita: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Al terminar sus breves palabras el general Queipo de Llano, se hace el silencio más absoluto, al observar que el Caudillo se dispone a hablar.

Comienza el Generalísimo diciendo: "Mi general, señores generales, jefes y oficiales, ante todo, mi agradecimiento a vuestra cordialidad. Soy el que era y el que fui: soldado desde los quince años."

En otros párrafos manifiesta: "Un día dije a los alumnos de la Academia General que tenía fe absoluta en la juventud de España; y ayer, cuando vi desfilar a los soldados con los rostros curtidos, con sus gloriosas cicatrices, comprendí mejor la injusticia del siglo pasado, que con una juventud que la española hizo una Patria pobre."

Que el Ejército sea crisol de esa juventud y que todos vosotros sigáis amando a esos heroicos soldados.

Recordad, como decía el general Queipo de Llano, al general Mola y a tantos jefes, oficiales y soldados como han caído en defensa de España; recordad a Morato y al capitán Cortés y a todos los que con sus hazas han asombrado al mundo, porque España es la España! ¡España! ¡España!

La llegada de los ministros húngaros a Roma

Se les ha dispensado un cordial recibimiento, siendo aclamados por el pueblo de Roma

ROMA, 18.—Esta mañana el general Queipo de Llano, el gobernador civil y el alcalde, estuvo visitando las escuelas de María Inmaculada, conversando cariñosamente con algunas de las niñas que allí reciben instrucción.

Seguidamente se trasladó al palacio de Capitanía General, en donde el general Queipo de Llano ofreció un vino de honor, al que asistieron todos los generales, jefes y oficiales de las fuerzas que tomaron parte en el desfile del domingo.

Al llegar el Generalísimo, acompañado por el general Queipo de Llano, se le tributó una ovación por todos los presentes.

En el momento de alzar las copas, el general Queipo de Llano pronunció unas palabras, diciendo: "Mi general, he querido dar a este acto un aspecto familiar; pero esta familiaridad no es obstáculo para que sintamos hacia ti el respeto que te debemos."

Hace destacar que se encuentran presentes varios de los generales que han elegido al Caudillo de España, y cada vez se convencerán más y más del acierto en la elección.

Termina dedicando un recuerdo, en estos momentos de la alegría del triunfo, al heroico general Mola (voces de ¡Presente!).

Dedica también unas frases de elogio a los alférces provisionales, que son acogidas con una ovación, y con todos los presentes grita: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Al terminar sus breves palabras el general Queipo de Llano, se hace el silencio más absoluto, al observar que el Caudillo se dispone a hablar.

Comienza el Generalísimo diciendo: "Mi general, señores generales, jefes y oficiales, ante todo, mi agradecimiento a vuestra cordialidad. Soy el que era y el que fui: soldado desde los quince años."

En otros párrafos manifiesta: "Un día dije a los alumnos de la Academia General que tenía fe absoluta en la juventud de España; y ayer, cuando vi desfilar a los soldados con los rostros curtidos, con sus gloriosas cicatrices, comprendí mejor la injusticia del siglo pasado, que con una juventud que la española hizo una Patria pobre."

Que el Ejército sea crisol de esa juventud y que todos vosotros sigáis amando a esos heroicos soldados.

Recordad, como decía el general Queipo de Llano, al general Mola y a tantos jefes, oficiales y soldados como han caído en defensa de España; recordad a Morato y al capitán Cortés y a todos los que con sus hazas han asombrado al mundo, porque España es la España! ¡España! ¡España!

Las últimas palabras del Caudillo fueron acogidas con grandes ovaciones y durante largo rato se oyeron los gritos de ¡Franco! ¡Franco!

Al salir el Generalísimo de Capitanía las ovaciones se repitieron.

A las tres de la tarde, vistiendo el uniforme de almirante de la Armada, salió el Caudillo para San Fernando, acompañado por el general Queipo de Llano y varios generales y personalidades.

UN ACTO EN HONOR DE LOS MINISTROS

ROMA, 18.—El secretario del Partido ha enviado comunicación a todas las jerarquías para que las organizaciones por ellas representadas tomen parte en la grandiosa manifestación lírico-literaria y coral que ha de celebrarse en honor de los ministros húngaros.

En esta manifestación tomarán parte las más notables agrupaciones musicales y corales de toda Italia, siendo uno de los actos líricos más importantes de los que se han celebrado hasta ahora en el mundo.

El ministro de la Gobernación en Sevilla

SEVILLA, 18.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido hoy varias visitas. Al mediodía, con los representantes de la Prensa extranjera, estuvo visitando el Archivo de Indias.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Crónica judicial

HURTO DE JAMONES

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de hurto seguida en el Juzgado de Monforte contra Manuel López Martínez.

Este individuo, la noche del 8 al 9 de febrero del corriente año, aprovechándose de la obscuridad de la noche, sustrajo tres jamones valorados en 216 pesetas que formaban parte de una expedición para Zaragoza que se hallaban en un vagón de tránsito en la estación ferroviaria de Monforte.

El Manuel López para llevar a cabo el hurto, se hallaba en combinación con otras personas que no pudieron desdoblarse.

En representación del Ministerio fiscal sostuvo la acusación en el acto del juicio, el fiscal jefe señor Codedido, quien solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa estuvo encomendada al letrado señor Fernández Vivero, actuando de procurador el señor Armas.

OTRO JUICIO

A continuación se verificó la vista de otra causa por corrupción de menores instruida en el Juzgado de esta capital contra Magdalena Alvarez.

El fiscal solicitó para la procesada la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión y quinientas pesetas de multa.

Defendió el señor Fernández Vivero y actuó de procurador el señor García-Gesto.

LA PRIMERA PRODUCTORA EUROPEA



Presenta, hoy, miércoles (Fiesta de la Unificación) en el

Teatro Círculo

A las 6-8 y 10'45

La sensacional producción en la que la prestigiosa marca triunfa plenamente en el género policíaco

LA HUELLA QUE ACUSA

Emoción sin límites. Apasionamiento constante. Intriga incesante en un ambiente de lujo y suntuosidad

LA HUELLA QUE ACUSA

con Alfred Abel y Herman Spielmann

UNA AVENTURA EN POLONIA

BUTAGA 0'25

Mañana-Moda

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

Domingo

El acontecimiento de la temporada

LA CANCIÓN DE AIXA

CINE ESPAÑA - Domingo 23 - Estreno

La tumba India

con LA JANE

Vea esta maravillosa película en la cual está retratada fielmente la India lejana y misteriosa, sus vicios y virtudes, sus ritos y costumbres

El Progreso HACE VEINTE AÑOS

19 de abril de 1919.—En sesión celebrada por la Corporación municipal se dió lectura a una comunicación muy expresiva de don Manuel Vázquez Seijas, dimitiendo el cargo de concejal por haberse posesionado del de contador de fondos provinciales. En esta comunicación se despidió el señor Vázquez Seijas de sus compañeros del Concejo y de su alma para continuar ayudando al alcalde en su meritisima labor.

El alcalde señor López Pérez dedicó grandes elogios al concejal dimitionario y la Corporación hizo constar en acta el sentimiento por la ausencia del compañero, a la vez que la felicitación por el nombramiento de que se le hizo objeto.

— La Comisión provincial de Lugo, dirigiendo al requerimiento de la de Pontevedra, acordó solicitar del Ministerio de Instrucción Pública, que se cediera al eminentísimo violinista gallego, Manolo Quiroga, el "stradivarius" del gran Sarasate que se halla depositado en el Conservatorio de Madrid. Dicho violín será devuelto al Conservatorio tan pronto deje él de utilizarlo.

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Sopraluces)

Un marinero cae de la muralla y se fractura la base del cráneo

Serían aproximadamente las nueve menos cuarto de la tarde de ayer, se cayó desde la muralla a la calle del Generalísimo Franco el marinero Manuel Figueroa Pico, de veintidós años, natural de El Ferrol del Caudillo.

El público que a dicho hora transitaba por la citada vía, acudió rápidamente en auxilio del marinero que quedó sin conocimiento sobre una de las aceras de la calle.

Sin pérdida de momento fué recogido del suelo y trasladado al Hospital de Santa María donde fué asistido por el médico de guardia, quien le apreció fuertes contusiones en diferentes partes del cuerpo y la fractura de la base del cráneo.

El estado del herido ha sido calificado de gravísimo. Del hecho se dió cuenta al Juzgado Militar de la plaza.

Crónica de sociedad

A nuestro distinguido amigo el director del Banco de España, en Lugo, don Antonio González Portocarrero, y a su hermana la señora de Sánchez Andrade, les enviamos nuestro sentimiento por la muerte de su madre doña Luisa Portocarrero y García, viuda de González, óbito ocurrido en Valencia, el día 2 de marzo último.

El mejor aperitivo JEREZ TESORO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 botecos Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

Don Francisco Tarín Genís

Los tristes presentimientos que teníamos acerca de la suerte corrida por el M. I. señor rector de este Seminario doctor don Francisco Tarín Genís, durante el dominio rojo en la ciudad de Valencia, han tenido estos días cruel confirmación.

Vagamente habian ido llegando hasta nosotros noticias diversas, que coincidían siempre en que ya en los primeros tiempos del glorioso Aizamiento Nacional, el virtuoso sacerdote, que durante varios años habia regido sabiamente los destinos del Seminario Conciliar, habia sido una de las víctimas de la ferocidad marxista.

El laicismo de un telegrama de sus familiares ha desvanecido las tenues esperanzas que podíamos abrigar de que se hubiese salvado.

No conocemos pormenores; pero los que le tratamos íntimamente y sabemos de su virtud a toda prueba, de la integridad plena de su espíritu sacerdotal, estamos seguros de que murió con la entereza sublime del mártir.

Según una confidencia, que creamos autorizada, ante la mansedumbre y el recogimiento con que se dirigió al lugar del fusilamiento, ante la paz serena con que esperaba la muerte, uno de los milicianos desatinados a asesinarle, se encará con el resto del pelotón para interceder por la víctima, ya "que nada malo les habia hecho".

Los asesinos ahogaron su voz con una descarga, y la segunda se gaba la vida de don Francisco Tarín, cuando tanto podía esperarse aun de su encendísimo celo por el Seminario y por la salvación de las almas.

Dichoso él, que ha logrado un puesto en la lista copiosísima de sacerdotes que rubricaron con su sangre generosa la fe que con el ejemplo y la palabra predicaban continuamente.

Su recuerdo en el Seminario Conciliar de Lugo no será fácilmente borrable. Sus dotes de mando, su exquisita caridad con los alumnos, sus afabilidades con superiores y catedráticos le habian granjeado general estimación y aprecio.

Las comunidades religiosas, y las muchas personas a quienes dedicaba su celo en el tiempo que le daban libre las ocupaciones del Seminario, conservarán indelebre el recuerdo de sus bondades.

Y si sus actividades en el Seminario y en el ejercicio del celo pastoral, son el índice mejor de su vida sacerdotal fecunda, el acto con que la selló, su martirio, son la lección más elocuente de su amor a Dios.

El habrá premiado ya sus virtudes; pero si le hiciesen falta nuestros sufragos no le faltarán los de cuantos las admiraron en la vida y envidian hoy el ejemplo de su martirio.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 18 de abril de 1939: Temperatura máxima, 18 grados. Temperatura mínima, 5,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado. Dirección dominante del viento, Norte. Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 70 por 100.

Lea Vd. EL PROGRESO

El acontecimiento de la temporada

El triunfo máximo del cine nacional

La más portentosa creación de la primera de las estrellas españolas

Imperio Argentina

Realización cumbre del prestigioso animador

Florian Rey

La canción de Aix

Bellísima concepción cinematográfica, ambientada en nuestro protectorado marroquí, plena de emoción y poesía y en la que luce toda la gama de su arte y la maravilla de su voz la insuperable

Imperio Argentina

con la que colaboran

Manuel Luna María Luisa Paz Molinero Pedro Barreto Rafaela Satorres y Perchicot

Música de

MORENO TORROBA

La canción de Aix

Presentada por

CIFESA

La antorcha de los éxitos

Se estrena DOMINGO en

Teatro Círculo

Que revela una vez más ser el exclusivista en Lugo de los grandes acontecimientos cinematográficos

Desde las cinco de la tarde de mañana jueves están a la venta las localidades para domingo y lunes numeradas para ambos días.

Comisión provincial del curtido

Relación de los zapateros a quienes corresponde recoger suela:

Lugo.—Ricardo Vázquez Sánchez, Manuel Vázquez Campelo, Ramón Núñez, José Luaces, Francisco Ferrero, Antonio González Reimol, José Barreiro Ferreiro, Celestino Novo Lage, Bernardo López Luaces, José Alvarez Pérez, David Varela, Baltasar Fernández, Baltasar Iglesias Alvarez, José Fernández Alvarez, Adolfo Méndez Carballeira, Emilio Doncos, Felisindo Rodríguez, Manuel Vázquez Vázquez, Gervasio Ceide Pena, David Varela, José Capocha, Manuel Carreira López, Ramón Fernández, Adolfo Vázquez Rodríguez, Tomás Vázquez López, Vicente Chousa, Diego Campanón, Albino Rodríguez Vila, Antonio Vázquez López, Antonio Vázquez Rodríguez, Manuel Vázquez Rodríguez, Ángel Gómez, José Otero Racamonde, Juan Lameiro, Dositeo Seijas Rivas, Manuel Salvador Mera, José Mirayo, David López, José Vilaboa, José Sandar Blanco, José Rodríguez González, Manuel López Fernández, José Cortiñas, Manuel Platero, Salvador Vázquez, Francisco Carreira, Manuel Amor, Ramiro Crespo Estévez, Andrés Ferrero Vázquez, Braulio Doval Núñez, Gumersindo Franco Valcárcel, José Saavedra López, Antonio Abellido Valiña, Clemente Cabada, José Mera Ferreiro, Celestino Díaz Gil, Jesús Carnero Feás, Valentín Vitori, Alfonso Pouz, Beneficiencia Municipal, Bautista Rodríguez Lombao, Enrique Vázquez López, Manuel Doncos, José Sancio, Manuel Taboella, Eduardo García Varela, Avelino Pereira, Antonio López de la Iglesia, Benigno Rodríguez, Justo Gómez Vázquez, Bautista Souto, Carlos Vázquez, Apolinario Ansedo, Dosindo Rodríguez, Antonio Quiroga, Jesús Taboella, Jesús Souto, Dositeo Sánchez Vázquez, Domingo Uz, José Seijas Rivas, Pedro Marey, Francisco Peino, Hilario Arrojo, José Gómez, Ramón Díaz Corral, Enrique Aguiar, Eduardo Duarte y José Varela Lage.

Los correspondientes vales de aprovisionamiento deben ser recogidos en el establecimiento "La Favorita".

Los vales que no se recojan dentro de diez días a partir de hoy, serán anulados.

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Del Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

Para la sesión supletoria de la ordinaria del martes último, día de la fecha, que tendrá lugar en la Casa Consistorial, el próximo jueves 20 de los corrientes a las cinco y media de la tarde, con arreglo al siguiente Orden del día:

- Primer.—Acta de la sesión anterior. Segundo.—Relaciones de ingresos. Tercero.—Cuenta de gastos. Cuarto.—Expedientes de plus-valía. Quinto.—Licencias de obras. Sexto.—Instancias, comunicaciones e informes. Séptimo.—Habilitación de créditos. Octavo.—Extractos de acuerdos municipales. Noveno.—Padrón sobre toldos y marquesinas. 10.—Idem sobre postes, palomillas, etc. 11.—Expediente a un funcionario. 12.—Proposiciones de la presidencia. 13.—Ruegos y preguntas. Lugo, 18 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El alcalde, P. O., Julio Pérez de Guerra.

Círculo de las Artes de Lugo

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad que el pago de intereses correspondientes al vencimiento primero del actual, tendrá lugar en la Secretaría de la misma los días 20, 21 y 22 del corriente, desde las dieciséis a las dieciocho horas. Se recuerda a los señores obligacionistas que el pasado trimestre no hayan presentado el título tienen que hacerlo en el actual para el cobro de dichos intereses. Lugo, 15 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

Accidente del trabajo

Encontrándose ayer trabajando en la descarga de un vagón de traviesas en la estación del ferrocarril resultó herido el vecino del inmediato pueblo de La Josa, Evaristo Duval Barreiro, de cuarenta y seis años.

El lesionado fué asistido en el Hospital de Santa María, apreciándose una herida contusa en la región frontal que fué calificada de pronóstico reservado dicha lesión. Después de curado pasó a su domicilio.

LA CASA DE LA SUERTE Administración de Loterías núm. 1

Plaza de España, 14

Están a la venta los billetes de 50 pesetas para el sorteo del día 21 de abril. Primer premio 150.000 pesetas. Centro de revistas y suscripciones.

Sección religiosa

ADORACION NOCTURNA

Día 19, Turno de Nuestra Señora del Pilar, en sufragio de doña Dolores Gil, socia honoraria.

Día 22, turno de la Inmaculada y Santiago, en sufragio de doña Dolores López, viuda de Montreal, socia honoraria.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias:

Hijos de Manuel B. Carro LUGO

VENTA

de la casa número 2 de la calle del Obispo Aguirre, frente al Círculo de las Artes, edificio de esquina. Informes, don Primo Roca Novo, Plaza de España, 8.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Cine España HOY

La soberbia y emocionante película española

EL GATO MONTÉS

Según la famosa ópera del maestro Penella, con Pablo Hertogs M. del Pilar Lebrón

El gato montés

La obra que lleva el ramalazo trágico de su emoción hasta el alma de los espectadores.

A las 5'45-8 y 10'45

GATALINA BARCEANA en Yo, tu y ella en español

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALIFICACIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondas - Manicura - Tintes - Peletricas permanente, Marcel y al agua - Limpieza en arreglo de melena. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillonés americanos - Discreta y hábil dependencia

GALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Masao)

Suscripción de auxilio a poblaciones liberadas

Suma anterior, 77.232,30 pesetas. Ayuntamiento de Alfoz, 151. Idem de Barreiros, 647. Idem de Begonte, 745,25. Idem de Carballedo, 1.000. Idem de Castroverde, 744,45. Idem de Corgo, 120. Idem de Foz, 623. Idem de Frial, 933,45. Idem de Gernade, 54,15. Idem de Guntín, 169,70. Idem de Incio, 522. Idem de Lancara, 685,05. Idem de Los Nogales, 125,50. Idem de Lugo, 6.475. Idem de Mondondo, 1.167,25. Idem de Monforte de Lemos, 1.057,35. Idem de Muras, 1.118,90. Idem de Nogueira de Muñiz, 125. Idem de Otero de Rey, 346. Idem de Pantón, 358,20. Idem de Paradela, 148. Idem de Pastoriza, 800. Idem de Pol, 524,50. Idem de Rabade, 65. Idem de Ribadeo, 1.610,95. Idem de Riobarba, 118,35. Idem de Samos, 209. Idem de Sarria, 502,65. Idem de Saviñao, 840,05. Idem de Sober, 141,75. Idem de Valle de Oro, 263. Idem de Villalba, 1.682,25. Idem de Villadrián, 676,65. Idem de Vivero, 12.935,90. Señores Reimundo y López, de Foz, 1.000. Suma y sigue, 115.824,10 pesetas. Lugo, 16 de abril de 1939. Año de la Victoria.

El Ayuntamiento obsequió ayer con una comida a los jefes y oficiales de los batallones 7 y 9 del Regimiento de Zaragoza

A las dos de la tarde de ayer el Ayuntamiento de Lugo obsequió con una comida a los jefes y oficiales de los batallones séptimo y noveno del Regimiento de Zaragoza, que acaban de llegar a nuestra ciudad después de una brillantísima campaña en los frentes.

La comida se sirvió en el Hotel Méndez Núñez. Presidieron las autoridades.

A la hora del champagne, el alcalde señor Macía Valado pronunció un brillantísimo brindis ofreciendo la comida.

El comandante, jefe de los batallones señor Prado, pronunció elocuentes palabras agradeciendo el agasajo.

Después hablaron también con el acierto en ellos característico el jefe provincial del Movimiento señor Ferreiro y los excelentísimos señores gobernadores civil y militar.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Como final, los oficiales de los batallones séptimo y noveno cantaron el Himno de Infantería y el "Cara al Sol".

El acto, en resumen, resultó magnífico y lleno de gran amor patrio.

HOY, OTRO ASALTO EN EL CASINO

En honor de los jefes y oficiales del séptimo y noveno batallones del Regimiento de Zaragoza, se celebrará hoy, a las siete de la tarde en los salones del Casino otro asalto, que, como el anterior, promete verse animadísimo.

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

Se arrienda el primer piso de la casa número 84 de la calle de la Ruanueva. Para informes, calle de las Noreas, 9.

Ventas

VENTA de solares. Colonia Antonio Muñoz Seoane. Informes, Ozalet, número 26.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informarán Kiosko Alfonso.

VENTA de una casa en la Ronda de la Coruña, número 7 (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas. Informes en el número 5 de la misma Ronda.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE amasadora perfecta con motor y máquina de coser. Para informes, Ruanueva, 81, (Zapatería).

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Mañana, día 19, fiesta de la Unificación, todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Lugo, francos de servicio, acudirán a la misa por los Caídos que se celebrará, a las once de la mañana, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos.

Con motivo de dicha festividad se izarán las banderas Nacional y del Movimiento en todas las dependencias de nuestra Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 18 de abril de 1939.-Año de la Victoria. -El jefe provincial del Movimiento, Ramón Ferreiro.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina asistan a la misa que, por los Caídos en la guerra, se celebrará en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos, a las once de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.-La jefe local accidental.

ANTI AERONAUTICA

Servicio para el día 19 de abril de 1939: De 14 a 20, José García Pérez. De 20 a 2, Rodrigo Castro. Para mañana.-De 2 a 8, Tomás Pérez Menéndez. De 8 a 14, Manuel Parga Rodríguez.

CLINICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

SEGUNDO PARDO GIL
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de once a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Manuel García López de Lara
Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa de Madrid
MEDICO INTERNISTA
Especialidad en enfermedades Reumáticas, Neuro-Artríticas, infecciones de la sangre y Cardio-vasculares
Consultorio: Calle General Franco núm 8 izqd.º "HOTEL FORNOS."

PARA FABRICA DE CURTIDOS
Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo.
SAN PEDRO, 14 - LUGO

GRAN CAFE-BAR FLOR
DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427
Servicio impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima
Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes
Meriendas - Bocadillos - Mariscos
INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA Vinos Selectos
Artículos inmejorables - Precios reducidos

VENTA.-Se vende la casa número 14 de la Travesía de García Abad, último grupo. Para informes en la misma.

VENTA DE GANADO.-Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el mismo lugar.

VENTA.-Se vende una empresa de riego en Baltar, Saldange, en el Ayuntamiento de Pastoriza. Para informes, a Josefa Andión Lado, en la parroquia de Saldange.

Varios
EN CASA PARTICULAR se cede en familia habitación exterior amueblada. Para informes en esta Administración.

AMA DE CRÍA se ofrece. Informes en esta Administración.

PERDIDA de una cartera con un título de Caballero Mutilado, con varias fotografías y unos documentos. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en las oficinas de Mutilados, San Fernando, Eléctrica Lucense.

PERRO DE CAZA.-En este periódico informarán de su paradero.

PROFESORA de Taquigrafía y Mecanografía. Enseñanza rapidísima. Informarán en Ronda de la Coruña, número 100, primero. Se gratificará.

TRASPASO.-Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

INDUSTRIAL para ampliar negocio acreditado y puesto en marcha dando buen rendimiento desea un préstamo, pagando buen interés, o socio con capital. Para informes en esta Administración.

SALDOS de ropas, máquinas, muebles y traspaso de este comercio sito en la Plaza de España, 18. Lugo.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)
El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de ocupación los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

EL DIA 13 del corriente en la feria de Aday ha desaparecido una burra, de 15 a 20 meses de edad, color castaño, cola con poco pelo, altura cuatro cuartas con algún centímetro. Se ruega al que de noticias lo efectúe en San Roque, 57. Se gratificará.

COMO SE LIBERÓ MURCIA Un solo hombre conquistó para Franco la capital

Avanzando doscientos kilómetros en vanguardia de las tropas, un camisa vieja devolvía a España pueblos y ciudades

Era el 29 de marzo-empieza diciéndome Miguel Zapata el antiguo luchador de la vieja Falange murciana.- Yo salí de Granada. Dejé a las primeras vanguardias de nuestro Ejército en Baza, es decir doscientos kilómetros antes de llegar a Murcia. Iba en un coche, sólo con un chófer que no sé cómo se atrevió a enrolarse en aquella aventura. Avanzábamos por terreno donde aun no había ondeado la bandera nacional. A veces nos paraba algún grupo de milicianos rojos. Los desconcertaba mi boina roja y mi camisa azul. Nosotros los enseñábamos a saludar brazo en alto y a gritar ¡Arriba España! Así fuimos "liberando" los pueblos del trayecto a través de las provincias de Granada, Murcia, Alicante y Almería. Desde Lorca avisaron a Murcia nuestra llegada. En Alcantarillas salió la gente a recibirnos. Al llegar a la capital el recibimiento que nos hicieron fué apoteósico. Ya habían sacado la Virgen de la Fuensanta en procesión por las calles. El pueblo tenía ansias de normalidad. Todos los balcones de las casas estaban engalanados con banderas de los colores nacionales. La muchedumbre enrojecida gritando el nombre de Franco incansablemente. Los presos fueron puestos en libertad. Y se formó una milicia de falangistas encargados de mantener el orden. La gente parecía olvidarse de pronto de tantas calamidades sufridas y sólo pensaba en volver a España, a su Caudillo y a su Ejército. El sueño de la pesadilla roja se había acabado para siempre.

—Llegó otra autoridad contigo? —No. Yo fui solo. Aquello que hice no fué más que respondiendo a un dictado irremisible del corazón. Quería volver lo antes posible a mi querida tierra. Si no había nadie todavía allí, yo desempeñaría interinamente cuantas misiones fueran necesarias hasta que llegasen mis camaradas. Y así fué. A los pocos minutos de llegar tuve que asumir el mando de la provincia. De repente me transformé en gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Yo seguía estando solo. Sin embargo no me arredraba el tener que destituir a aquellas improvisadas autoridades que habían asumido el control de la provincia unas horas antes. Aquella noche la pasé en el Gobierno civil con la policía roja y los guardias de asalto que habían estado al servicio del marxismo durante los dos últimos años.

—Pero, ¿hiciste alguna labor de gobierno? —me atrevo a preguntar sin disimular mi asombro. —Desde luego, me contesta con la mayor naturalidad Zapata. Dicité bandos, di órdenes, fijé edictos, legislé sobre abastecimientos, entrega de armas, cambio de moneda, restitución de bienes, normalización del comercio, constitución del Ayuntamiento y designación de la Gestora provincial. El día antes de llegar yo la docena de huevos costaba cuarenta duros. Al día siguiente lo gré que se fijase la tasa en tres pesetas. Los comercios que antes parecían no tener géneros sacaron mercancías de los más insospechados escondites y así la vida de la ciudad se normalizó en unas cuantas horas. Las gentes de la huerta trajeron frutas y ganado. De un día a otro hubo ya que comer. Murcia, de una manera prodigiosa había vuelto a la normalidad.

—¿Y el problema del dinero? —Nada. Puse un telegrama al Banco de España y al día siguiente llegaba allí un camión con diez millones de moneda nacional.

—¿Qué tropas entraron en la capital? —Las de los generales Camilo Alonso Vega y Solchaga. El entusiasmo fué delirante. La muchedumbre abrazaba, llorando de emoción, a nuestros soldados. Al domingo siguiente hubo misa de campaña en la que el general Camilo Alonso pronunció una brillantísima arenga. Después en la Glorieta de España se celebró un espléndido desfile.

—¿Qué impresión te produjo el contraste entre las dos zonas cuando avanzabas por aquel terreno por liberar? —Al llegar al territorio que había sido o que todavía era rojo parecía como si se encontrase uno en una zona maldita. Todo estaba arrasado. Aquello era un trágico paisaje de desolación, sobre el que hubiera

dejado su huella un ser apocalíptico. Sin embargo, a las pocas horas,iqué asombrosa diferencial Las casas de los huertanos que antes permanecían recelosamente cerradas se abrían ya con la confianza del que sabe que ha recuperado la paz.

—Hay unos minutos de silencio. Y Zapata termina: —Cuando pasados unos días entregué el mando provisional a las autoridades que llegaron para hacerse cargo de la ciudad, me asombró a mí mismo la audacia de mi impulso. Yo solo me había metido en plena zona roja sin llevar siquiera ni una mala pistola. Fué casi absurdo que aquella gente no me hubiera tendido cualquier emboscada para asesinarne en la impunidad. Pero el nombre de Franco que yo llevaba como único escudo me abrió los caminos como si fuese una invocación milagrosa. Y es que después de casi tres años de tortura marxista el pueblo sólo tenía una obsesión: la de salvarse y la de vivir. Y Franco representaba ellos lo sabían muy bien—la salvación y la gloria de España.

PEDRO ROCAMORA (De la Agencia "Faro").

Sergio Castilla López
ABOGADO
Ha trasladado su despacho a Quiroga Ballesteros, 5-2.º

MANUEL VILARIÑO
MÉDICO
Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago
ENFERMEDADES INTERNAS
RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a cinco
Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO
Teléfono núm. 249

"EL NORTE"
Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840
En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados
Subdirector para la provincia de Lugo:
RAMON VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta Directiva y Socios del Sindicato Católico de Santa Eulalia, se saca a pública subasta la casa social, sita en el Camino de la Cruz, de la parroquia de Santa Leocadia, de moderna construcción, muy bien situada para comercio, al lado de la carretera que de Castro de Rey conduce a Lugo, y a orillas del camino vecinal que jira al hermoso monumento del Sagrado Corazón de Jesús, compuesta de amplias habitaciones y bajos.

La subasta tendrá lugar el día 23 de abril de 1939, a las tres de la tarde—en el propio edificio—y en este acto serán publicadas las condiciones a las cuales se sujetará dicha subasta.

También se venden varios boccios vacíos y algunos muebles, propios del Sindicato, así como porción de géneros existentes en la Cooperativa de dicho Sindicato.

Abril, 13 de 1939.—Año de la Victoria.—El presidente, José María Pildado.

Angela Pardo Celado
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418
LUGO

Lotería de Santo Domingo
Están a la venta en esta afortunada Administración los billetes para el sorteo que se celebrará el día 21 del actual a cinco pesetas el décimo.
Además del premio mayor importante 150.000 pesetas, hay un segundo premio de 90.000 pesetas, un tercero de 70.000 y un cuarto de 40.000 pesetas, veinte quintos de a 3.000 pesetas cada uno y 1.657 premios de a 500 pesetas, aproximaciones y centenas para los cuatro premios mayores. En total 1.450.890 pesetas para 2.085 premios.
No deje de adquirir un décimo para tan beneficioso sorteo, pero en la Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

REAL TESORO
Exquisitos Ponchos, Vinos y Colas
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 13 - 2.º (Antigua del Progreso)

Los delegados albaneses regresan a Tirana
Y son aclamados por la multitud en el puerto de Brindisi
BRINDISI, 18.—A las once y veinticinco de la mañana de hoy han salido del puerto de esta ciudad los delegados albaneses que estuvieron en Italia para dar cuenta al Rey del deseo de Albania de unirse a la Corona de Italia.
Una enorme multitud acudió a despedir a los delegados albaneses, cuyo presidente, señor Veriacci, fué saludado por el comandante jefe de las fuerzas de la zona del Bajo Adriático.
Los delegados albaneses embarcaron a bordo de un crucero, que les ha trasladado a las costas de Albania.
Se tienen noticias de que la llegada de los delegados a su patria ha sido motivo para una manifestación de afecto hacia Italia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Eugenio Díaz Valín
Que falleció el día 11 de abril de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijas, Marina, Concepción, Blanca y Angelita; hijo político, D. Manuel Naveira; su madre, doña Manuela Valín; madre política, D.ª Concepción Varela, y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral de aniversario que se celebrará hoy miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova; favor que agradecerán.
Lugo, 19 de abril de 1939.

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de **D. Fernando Robles Cajide** niterez de la Mena-la Jallitana de Gomara núm. 4 Muerto por Dios y por la Patria el 20 de abril de 1937
R. I. P.
Su viuda, D.ª María Iglesias; su hijo, Fernando; madre, D.ª Albina Cajide; madre política, D.ª Filomena Grandio, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán mañana 20, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos; por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Lugo, 19 de abril de 1939.

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general, Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
HÓRREO, 53 TELÉFONO 1841 SANTIAGO DE COMPOSTELA.

El embajador de la URRS en Londres

Va a recibir instrucciones directas de su Gobierno

LONDRES, 18.—En la mañana de hoy ha salido a bordo de un avión directamente para Moscú el embajador Maiski, representante de los Soviets en la Gran Bretaña.

En los centros políticos y diplomáticos londinenses se asegura que la salida del embajador soviético se debe a que quiere tener instrucciones directas de su Gobierno, con motivo de las proposiciones hechas por el Gobierno inglés para llevar a cabo la formación de un bloque democrático contra las agresiones que pudieran surgir por parte de los Estados totalitarios.

Como la URSS no puede aprobar en todas sus partes el plan inglés se dice que Maiski va en busca de una fórmula que permita a Inglaterra, Francia y la URSS llevar a cabo la formación de ese bloque sin peligro para la paz.

CENTRO DE NEGOCIOS de **MANUEL F. REIJA**
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

REAL TESORO
Exquisitos Ponchos, Vinos y Colas
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 13 - 2.º (Antigua del Progreso)

Los delegados albaneses regresan a Tirana
Y son aclamados por la multitud en el puerto de Brindisi
BRINDISI, 18.—A las once y veinticinco de la mañana de hoy han salido del puerto de esta ciudad los delegados albaneses que estuvieron en Italia para dar cuenta al Rey del deseo de Albania de unirse a la Corona de Italia.
Una enorme multitud acudió a despedir a los delegados albaneses, cuyo presidente, señor Veriacci, fué saludado por el comandante jefe de las fuerzas de la zona del Bajo Adriático.
Los delegados albaneses embarcaron a bordo de un crucero, que les ha trasladado a las costas de Albania.
Se tienen noticias de que la llegada de los delegados a su patria ha sido motivo para una manifestación de afecto hacia Italia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Eugenio Díaz Valín
Que falleció el día 11 de abril de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijas, Marina, Concepción, Blanca y Angelita; hijo político, D. Manuel Naveira; su madre, doña Manuela Valín; madre política, D.ª Concepción Varela, y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral de aniversario que se celebrará hoy miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova; favor que agradecerán.
Lugo, 19 de abril de 1939.

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de **D. Fernando Robles Cajide** niterez de la Mena-la Jallitana de Gomara núm. 4 Muerto por Dios y por la Patria el 20 de abril de 1937
R. I. P.
Su viuda, D.ª María Iglesias; su hijo, Fernando; madre, D.ª Albina Cajide; madre política, D.ª Filomena Grandio, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán mañana 20, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos; por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Lugo, 19 de abril de 1939.

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general, Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
HÓRREO, 53 TELÉFONO 1841 SANTIAGO DE COMPOSTELA.

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES
JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general, Garganta, nariz y oídos
JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina interna, Enfermedades de la nutrición
JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer
Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos
Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad
HÓRREO, 53 TELÉFONO 1841 SANTIAGO DE COMPOSTELA.

